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I. Fogalmak, meghatarozasok

Vélaszoljon tmdren, lényegre téréen az alabbi kerdésekre!

Csak a meghatarozas értékli mondatait értékeljitk, kommentart, iltusziraciot, kapesolddo
ssszefliggdsek leirasat nem. A meghatarozasoknak nem sziikséges jogszabaly, vagy
tankonyv idézeteknek lenni, de az aldbbiakban kiemelt jellemziket a valasznak

lényegében tartalmaznia kell!
Részpontszam adhato! Ha a vizsgazd a kérdéseket részletesebben fejd ki, akkor is csak a
kérdésenkénti maximdlis pont adhatd!

Minden kérdésre 2 pont adhato. Osszesen: 10 pont

1. Milyen névvel illetheté az eladé bankja, ha csak kézvetitdként 1ép be az akreditives
igyletbe?

Avizalé bank.

2. Mikor beszélhetiink sima (vagy clean) inkasszorol a kiilkereskedelemben alkahmazott
fizetési modok kozot?

Abban az esetben, ha a megbizé a fizetési okmdnyok mellé nem csatolja a
kereskedelmi okményokat, illetve a vevé mar a fizetés el6tt birtokba veheti az
arut.

3

3. Milyen két csoportba sorolhatok a teljesités esedékessége alapjan a pénziigyi
piacokon lebonyolitott {igyletek?

. Azonnali (promt) iigyletek, illetve
. hataridés (termin) figyletek.

. o
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4. Mi a tagan értelmezett pénz (M2} a monetéris elmélet szerint?

M1-+hataridés betétek.
Vagy: készpénz, + latra sz610 betetek, + hataridés betétek.

5. Mi a konvertdthatd kotveény?

Olyan névre sz616 kistvény, amelyet a kibocsatds idépontjiban alkalmassa
tesznek a részvénnyé torténd atalakitasra.

Il Feleletvalasztas

Az alibbi kérdésekre adott 4 - 4 vilasz kiziil csak 1-1 helyes, hizza ala!
Nem egyértelmii vagy tdbbes megoldds eseién pontszém nem adhatd!

Szerezhetd pontszam: kérdésenként 1-1 pont. Osszesen: 5 pont
1. Az alibbiak kozil mely tényezdk hatnak a kitvények arfolyamara?

a) A vallalat vezérigazgatdjanak utasitasa.

b) A piaci kamatlab viitozisa.

¢) A kotvényben meghatarozott felitelek.

d) A kotvény kamatozasi periddusainak szama.

2. Az aldbbiak koziil mi a pénziigyi piac feladata?

a) A pénziigyi piac feladata a gazdasigban keletkezé szabad pénzeszkézik
eljuttatisa a felhasznilékhoz.

b) A pénziigvi piac feladata a mezdgazdasagban keletkezd megtakaritott
pénzeszkdzok eljuttatasa a felhasznalokhoz.

¢) A pénziigyi piac feladata a pénziigyi szektorban keletkez6
megtakarftasok eljuttatdsa a fethasznalokhoz.

d) A pénziigyi piac feladata az arfolyammozgésok kiegyenlitése a felhasznaldk szamara.

3. Az alabbiak koziil melvek a hitelintézetek fajtai?

a) Bankok, szakositott hitelintézetek, szovetkezeti hitelintézetek

b) Bankok, biztositétarsasagek, szakositott hitelintézetek,
takarékszovetkezetek

¢) Kozponti bank, kereskedelmi bankok, biztositotarsasagok

d) Bankok, befektetési alapok, takarckszovetkezetek.

] . o
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4. Vélassza ki a hamis megallapitast!

a) Két pénzaramlas-sorozat akkor egyenértekd, ha a jelenértékiik megegyezik.

b) A netté jelenérték a pénzbedramlasok ¢és a pénzkidramlasok jelenértékének
kislénbsége.

¢) A diszkontalt cash flow ¢€s a jelenéstek szinonim fogalmak.

d) A nett6 jelenérték a pozitiv pénzdramlasok jelenértekének dsszege.

5. Az alabbiak koziil ki hatrozza meg a jegybanki alapkamatot?

a) A Bankszdvetség.

by A BAMOSZ.

¢) A Magvar Nemzeti Bank.
d) A miniszterelndk.

1IL Igaz-hamis dllitasok

Allapitsa meg az alabbi allitasokrol, hogy igazak vagy hamisak! Allaspontjat indokolja!
Indoklis nélkitl 2 megolddsa nulla pontot ér.

Amennyiben a dontés helytelen, indoklds esetén sem adhaté pont. Helyes dontés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklas esetén részpontozhato!

Minden allitasra 3 (1 + 2) pont adhaté. Osszesen: 15 pont

1. Egy élelmiszer aruhdzban a szokasos felvagott készlet a tartds forgoeszkoz lekotés korébe
tartozik.

Az allitas....... Igaz....... mert, béar forog a készlet, az aruhdznak az év egészében
finanszivoznia kell a felvagott fogyaszias szokdsos szintjét.

2. A csédeljarés soran az egyezség tartalmat az ados €s a hitelez0k szabadon
allapithatiak meg a jogszabaly keretei k9zott.

Az Allitds ...Igaz... mert a csbdeljards sordn az ados ¢s a hitelezdk egyezsdéget komek,
amelynek tartalmédt szabadon dllapitidk meg. Az egyezscg tartalmara konkrét jogszabalyi
¢léiras nines.

3. A likviditasi valsag idején a vdllalat azonnali fizetdképessége megrendil.

Az allitas ...Igaz.., mert a likviditasi vilség olyan problémas fizetési helyzet, amikor a
vallalkozds nem tud teljes mériékben eleget tenni fizetési kitelezetiségének.
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4. Azonos kamatlab mellett az egyéves kamattényezo kisebb, mint a kétéves,

Az allitas ... 1gaz, mert az iddérick miilasaval azonos kamatldb mellett a jovaérték novekszik.

5. A folyamatos értékpapir-kibocsatas nyilt végii kibocsatasnak szamit.

Az allitas .. .Hamis....., mert a folyamatos kibocsatas esetén az értékpapirok értékesitése
hatvan napot meghaladd idészak alatt torténik Ggy, hogy az egyes értékpapirok futamideje
értékesitésik iddpontjatdl kezdodik.

O S SR R A R BTI

IV. Ertelmezés, mondat kiegészités (Osszesen: 15 pont

1. Mit jelent? Ertelmezze az alabbi tényeket, mutatokat! 10 pont

Jo vélaszonként 2 pont.
o Az effektiv kamatldb egyenlé a névleges kamatlabbal.

A betéti kamatokat évkiozben nem tékesitik.

e A kotelezd tartalék rata 8 Yo.
A hitelintézetnek a betétjelleght forrasainak 8 %-at jegybanki tartalékba kell
helyezni.

e A lizingszorzo értéke 1,8.

A fizetendé lizingdij 1.8 —szorosa a lizingtargy teljes aranak.

e A készletek fordulatszama éves szinten 18,

Az dtlagos készletdllomany masfél havonta fordul meg.

e A beruhazas tervezett jovedelmez6ségi indexe 0.8.

A beruhdzast nem célszerit megvaldsitani, mert a mutatd értéke kisebb mint 1.
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2. Egészitse ki a megfeleld szoval (szavakkal) az aldbbi hianyos mondatokat!
Minden helyes kiegészités 1 pont. 5 pont
e AL pénzmultiplikator ... a jegvbankpénz és a kereskedelmi bankok altal
teremthetd pénztémeg kozdtti mennyiségi Osszefliggest fejezi ki.
¢ A valtok leszamitolasi kamatldba ... ... alacsonvabb.........minta
hitelek utan fizetendé kamatldb.
e Az annuitas olyan pénzdramlas, amelynek van ... hatirozott jejarata ... .
¢s a pénzdramlas minden eleme megegyezik.
e Az allam altal kiboesatott révid lejaratt értékpapirok utdn igért kamatlab
......... kockézatmentes ......... kamatlab.
e A ... kamatozd......... részvény osztalék helvett fix nagysagu kamafjdvedelmet
biztosit a tagsagi jogok érvényesithetdsége mellett.
V. Oldja meg a kivetkez6 szamitasi feladatokat! 55 pont

Az idéérték tényezdket legalabb 4 tizedesre kerekitve szamolja!

Részpontok adhatdk!

A hibdkat a javitok ne halmozottan vegyék figyelembe!

Az idéérték ténvezok szamitasabol adodo kerekitési eltérésekre legyenek tekintettel!

1. feladat 9 pont

Egy maganszemély 6rokol egy 10 éves lejaratu évjaradék kotvenyt,
A k&tvény minden év végén fizetne szamadra 500 000 Ft-ot.
Neki most lenne sziiksége 1 200 000 Ftora, ezért ugy dont, hogy eladja a kitvényét.

Ajanlatot tesz neki a baratja, hogy azonnal fizet a kdtvényért 3 000 000 Ft-ot.
A szomszéd is ajanlatot tesz, eszerint most azonnal 1 500 000 Ft-ot, majd ezt kdvetoen 5 éven
keresztiil minden év végén 600 000 Ft-ot fizetne.

Déntse ¢l, hogy megéri-e elfogadni az drikdsnek valamelyik ajénlatot, vagy inkabb adja el a
kotvényt a pénzpiacon!
A pénzpiaci kamatlab évi 12 %-os.

1
KORLATOZOTT TERJESZTES(! [

E 712 |




T !
!

KORLATOZOTT TERJESZTESU! ] } 1. sz. példany [
; : j

E 2147-06/1/3
Megoldas:
1. A barat ajaniata: ip
PV=3 000 000 Ft
2. A szomszéd ajanlata: 3p

600000 600000 60000 600000 600000
-+ e b + = 3662866
112 1L12° 1,12° 112 112°

PV =1500000 +

“
B i

3. A pénzpiaci elméleti arfolyam: 4p
~
Py e 500000+ L= 1- 12825303
012 112
A szomszéd ajanlatat célszeri elfogadni. 1p
2. feladat 4 pont

Egy énkormanyzat 50 000 000 Ft-tal egy alapitvanyt hozoit létre az illetékességl teriiletén ¢l0
hatranyos helyzet(i fiatalok tanuldsanak tamogatasara.

Ugy dontétiek, bogy az dsszeghdl 1 ¢v mulva elészor 1 000 000 Ft-ot szeretnének kifizetni a
célra, majd ezt az §sszeget minden évben egyenletesen novelnek.

Az alapitvanyt egy elismert pénziigyl befektetési alap kezeli, amely a befekietései utan
hosszatavon legalabb 12%-0s hozamot garantal.

Mekkora ndvekedést tervezhet az Snkormanyzat a befektetési alap {géretének fliggvényében?

Megoldas

SGOOOOGOZM

-
&

g=0,1 >10%

3. feladat 5 pont

Egy megtakaritd 1 000 000 Ft-ot helyez el egy 2 havi kamatos kamatozasu folyamatos
lekotésii betétbe.
Az éves kamatlab 8 %-o0s. A megtakarito a betétet a 15, honap végén felveszi.

Mekkora lesz a felvehetd dsszeg? (Az adéhatastol tekintsen ell)

i
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Megoldas
FV=1000000* (1 + 92?—?—) =1097150
(Azért csak 7 peribdusra kap kamatot, mert a 8. periodust .. feltori™.)
4. feladat i5 pont

Egy vallalkozas egy 3 éves projektet indit, amelyhez 6 000 000 Ft-ért vasarol 1 db gépet,
amelyet 3 év alatt linedrisan 0-ra leir.

A projekthez beszerzi a szikséges induld készletallomanyt 500 000 Ft értékben. Az
atlagkészlet a forgdeszkoz gazdalkodas hatékonysiganak folyamatos javuldsa miatt a projekt
idétartama alatt nem valtozik.

Terv szerint a mitkodésbol szarmazd arbevétel az elsd évben 4 000 000 Ft, mely az azt kveto
2 évben 20-20 Y%-kal né.

Az allando koltség mind a 3 évben 800 000 k1.

A viltozd koltség az elsé évben 1 000 000 Ft, ami minden évben 10 %-kal né.

A tarsaségi ado 10%-os (az addalap korrekeios tényezoktol eltekintiink).

‘Hatérozza meg, hogy 15%-0s hozamelvards melleit célszerli-c az adott projektet
megvaldsitani!

Megjegyzés: a projekt befejezéséig a teljes készletallomanyukat fethasznaljak ¢és a O-ra leirt
oép selejtként sem értékesithetd!

Megoldas

Adatok ezer Ft-ban

Megnevezeés 0 1. 2. 3. pont

Gép vasarlas - 6 000 0,5

Készlet - 500 0.5 .

Arbevétel + 4 000 4 800 5760 1 _;;

Fix koltség - 800 800 800 1 :

Valtozo koliség - 1 000 1 100 1210 1

Amortizacio - 2 000 2 0060 2 000 1

Adozés el6tii eredmény |+ 200 900 1 750 2

10 % TAO - 20 90 175 i :f

Adozott eredmény + 180 810 1575 1

Amortizacio + 2 000 2 000 2 000 1

Cash Flow -6 560 2180 2 810 33575 1
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2180 2810
+ +

NPV = 63500 - T 13

S22 e 130 3p
L5 115° 115

Mivel az NPV negativ 15 %-0s hozamelvaras mellett a berahazdst nem c€lszert
megvaldsitani. Ip

5. feladat 5p

|
.
%
|
?@
.
%Q:::

A vallalkozasnak egy bizonyos készletfajtabol a napi készletfelthasznalasa 8 tonna.
Az év munkanapjainak szama 232
Az adott készletbd! az atlagos készletillomany éves szinten 40 tonna.

Hatdrozza meg a készletek forgasi sebességének mutatdit!
(Az évet 365 nappal vegye figyelembe.)

232%8 ,

Fordulatszam= = 46.4 fordulat p §
365 §
Forgasi idé=—=78na 3 -
BaSAOT g P P |

6. feladat 5 pont

Egy véllalkozas partnerétd]l megvasérol egy gépet, amelyet 1,5 €v alatt havi 150 000 Ft
részletekben kellene visszafizetnie minden hénap végeén.

Azt kéri az eladotdl, hogy felar ellenében fizethessen egy Gsszegben a szerzédés szerinti 1d6
lerartakor.
Mekkora felarat kérjen a bérbeadd, hogy ha az tizleti hitelek kamatlaba 24 %-0s?

!/ ) 18
] lmiuoiii\n ~1
FV m1soooo:\ 12 ) 3211847 4
: 0o4 P
12
Felar =3211847 — {18 *150000) = 511847 Ip
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7. feladat 7 pont

Egy 50 000 Ft névértékd katvényt 4 éves futamidbre bocsatanak ki 102 %-os arfolyamon.
Fix kamatozast, minden év végén fizet 14 %-os kamatot és a futamidd végén tdrleszt.
A befektetdi hozamelvaras a teljes futamid6 alatt 10 %-o0s.

a) Hatirozza meg a kotvény egyszeri (szelvény) hozamat!
b) Szamitsa ki a kidtvény kibocsataskori elméleti arfolyamat!
¢) Hatérozza meg a befektetds nettd jelenértéket, és it¢lje meg megérte-¢ megvasdrolni a

kotvényt!
Megoldas
70
a) Szelvényhozam = —‘fmgg ~13,73% 2p
5100
. 00 0 5700
b) Pe:7000+7 ,0+790+ 40:5634{},’5‘: 3p
L1 L1 LI Ll
¢) NPV = 56340 -51000 = +3340F1 Ip
Mivel az NPV pozitiv az IRR nagyobb, mint a befektetéstél elvart hozam, tehat
megérte megvasaroini a kotvényt Ip
8. feladat 5 pont

Egy befekteté 90 nap mulva 1 000 db véllalati részvényt szeretne eladni.

Az értékpapir pillanatnyi (spot) arfolyama 5 000 Ft.

Ugy véli, hogy id6kdzben a részvény arfolyama esni fog.

Az arfolvamkockazat kivédése érdekében 60 000 Ft-ért europai eladasi opeiot vasarol.
A kotési arfolvam 5 500 Ft/ részvény.

A piaci betéti kamatlab 10 %-os. (Az évet tekintse 360 naposnak!)

Hogvan dént, ha az opcid lejartakor a részvény spot arfolyama 5 450 Ft?
Dontését szamitdssal indokolja!

KORLATOZOTT TERJESZTES(!
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Megoldas

El a befektetd az opeids jogaval. Ip

W AN
Opcids dij= 60% (1 + 017901 61.5Ft
L 360
Opcio érték:  kotési arfolyam 5500
spot arfolyam. - 5450
+ 50
Pénziigvi eredmény: 50 — 61,5 = - 11,5 Ft/ részveény. 3p

Osszesen 11 500 Ft veszteség.
Amennyiben nem érvényesitené opcios jogét a teljes vesztesége 61 500 forintlenne.  Ip
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